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Νίκος Χαρδαλιάς: «Η λογοδοσία αποτελεί υποχρέωση κάθε αιρετού» 
  
Πρώτη Ειδική  Συνεδρίαση Λογοδοσίας του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Αττικής 
  
«Το ζήτημα της λογοδοσίας έπρεπε να υπάρχει εδώ και πάρα πολλά χρόνια», 
επισήμανε ο Περιφερειάρχης Αττικής, Νίκος Χαρδαλιάς, στην πρώτη Ειδική 
Συνεδρίαση Λογοδοσίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, που 
πραγματοποιήθηκε στην Παλαιά Βουλή. Πρόκειται για θεσμό που 
ενεργοποιείται για πρώτη φορά μετά την πρόσφατη τροποποίηση του 
θεσμικού πλαισίου και αφορά στον έλεγχο των πεπραγμένων της 
Περιφερειακής Αρχής, κάθε δύο μήνες. 
  
«Η λογοδοσία αποτελεί υποχρέωση κάθε αιρετού. Είναι υποχρέωσή μας, όπως 
συμβαίνει και σε κοινοβουλευτικό επίπεδο, να απαντάμε με διαφάνεια και 
σαφήνεια σε συγκεκριμένες ερωτήσεις για οτιδήποτε αφορά στις ανησυχίες, 
στις αγωνίες και πρωτίστως στις προτεραιότητες τόσο των παρατάξεων, όσο 
και της κοινωνίας των πολιτών», σημείωσε ο κ. Χαρδαλιάς. 
  
Σε αυτή την πρώτη Ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας του Περιφερειακού 
Συμβουλίου, ο Περιφερειάρχης Αττικής απάντησε συνολικά σε 11 ερωτήσεις: 
τρεις από την πλευρά της διοικούσας παράταξης και οκτώ από τις παρατάξεις 
της Αντιπολίτευσης. 
  
Ο κ. Χαρδαλιάς αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στο ολιστικό πρόγραμμα για τη 
Δυτική Αττική, συνολικού προϋπολογισμού ύψους 545 εκατ. ευρώ, το οποίο 
ανακοινώθηκε κατά την πρώτη Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 
στον Ασπρόπυργο. Πρόκειται, όπως υπογράμμισε, για το πρώτο μεγάλο 
στοίχημα ολόκληρου του Περιφερειακού Συμβουλίου, που κάνει πράξη τη 
δέσμευση για ισόρροπη ανάπτυξη και στις 66 γειτονιές της Αττικής. Και 



πρόσθεσε: «Το πρόγραμμα που παρουσιάσαμε αφορά σε ένα σύνολο “64 
plus” αναπτυξιακών έργων για όλη τη Δυτική Αττική που αναπτύσσεται σε 5+1 
πυλώνες. Έχει ήδη παρουσιαστεί στους επικεφαλής των παρατάξεων, 
ζητώντας τη συμβολή τους, έτσι ώστε να φτάσουμε στο επόμενο βήμα και να 
ακούσουμε τις προτάσεις των Δημάρχων για την προτεραιοποίηση που οι ίδιοι 
θα θέσουν -με βάση την ωριμότητα των μελετών που διαθέτουν- για έργα 
υποδομής από μία πρόσθετη «δεξαμενή» ύψους 30 εκατ. ευρώ». Τόνισε δε ότι 
οι πόροι για την υλοποίηση των έργων είναι ήδη εξασφαλισμένοι και 
επανέλαβε τη δέσμευση για «σαφή χρονοδιαγράμματα με συγκεκριμένα 
ορόσημα». 
  
Αναφορικά με το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της άρσης 
επικινδυνότητας στο οδικό δίκτυο Επιδαύρου - Καλλονής, μετά τις 
κατολισθήσεις και τις ρωγμές στο οδόστρωμα  που προκάλεσε η σφοδρή 
κακοκαιρία «Ντάνιελ» τον περασμένο Σεπτέμβριο, ο Περιφερειάρχης Αττικής 
έκανε λόγο για αδικαιολόγητες καθυστερήσεις που είχαν παρατηρηθεί επί 
τέσσερις και πλέον μήνες και δεσμεύτηκε για την οριστική επίλυση του 
προβλήματος. «Εάν δεν λάβουμε μόνιμα μέτρα άμεσα, το πρόβλημα θα 
εξελίσσεται. Στις 7 Ιανουαρίου, πραγματοποίησα αυτοψία στην περιοχή. 
Σήμερα, δεσμεύομαι πως θα γίνει ό,τι είναι τεχνικά δυνατό, ώστε ο δρόμος να 
δοθεί άμεσα στην κυκλοφορία με απόλυτη ασφάλεια για τους κατοίκους και 
τους επισκέπτες της περιοχής και να παραδοθεί, χωρίς άλλη καθυστέρηση, 
πριν από το Πάσχα». 
  
Απαντώντας σε σχετική ερώτηση για το θέμα της παράνομης αφισοκόλλησης 
σε κεντρικές οδικές αρτηρίες μετά και τα πρόσφατα περιστατικά για τα οποία 
επιλήφθηκαν οι αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας, ο κ. Χαρδαλιάς 
ανέφερε: «Θέλω να είμαι ξεκάθαρος. Δεν είναι θέμα αντιπαράθεσης. Είναι 
θέμα κουλτούρας και θέμα σεβασμού, τόσο απέναντι στο περιβάλλον και την 
ποιότητα ζωής των συμπολιτών μας, όσο και απέναντι στον νόμο. Και όλοι μας 
κρινόμαστε από αυτό. Δεν υπάρχει καμία περίπτωση, τουλάχιστον για τα 
επόμενα πέντε χρόνια που θα έχω την ευθύνη της διοίκησης της Περιφέρειας 
Αττικής, να ανεχτώ οτιδήποτε αντιβαίνει στον νόμο. Σέβομαι την ανάγκη του 
κάθε φορέα να εκφραστεί, αλλά η παράνομη αφισορύπανση θα μας βρίσκει 
πάντα απέναντι, ανεξάρτητα του ποιος την κάνει». Ενημέρωσε μάλιστα τους 
παριστάμενους πως όπου σημειώθηκαν παραβάσεις, τα σχετικά πρόστιμα 
κοινοποιούνται. «Το ζήτημα αυτό δεν αφορά τον μικρόκοσμο της δικής μας 
αντιπαράθεσης. Αφορά την κοινωνία των πολιτών. Δεν υπάρχει περίπτωση να 
κάνουμε ούτε βήμα πίσω από την εφαρμογή του νόμου ειδικά σε ένα θέμα 
που δεν έχει μόνο αστικά ζητήματα, αλλά έχει και περιβαλλοντικά. Dura lex, 
sed lex (σ.σ. «Σκληρός νόμος, αλλά νόμος»), πρόσθεσε. 
  



Αναφορικά με το ζήτημα της περαίωσης των εργασιών ανάπλασης του 
Φαληρικού Όρμου, που έθεσε ο επικεφαλής της παράταξης «Αττικός Κύκλος 
Συνεργασίας και Εμπιστοσύνης» Γιώργος Ιωακειμίδης, ο Περιφερειάρχης 
Αττικής είπε πως οι σχετικές διαδικασίες επιταχύνονται. «Είναι ένα κορυφαίο 
έργο για όλη την Αττική, για το οποίο έχουν, πράγματι, παρουσιαστεί 
πολυετείς παλινωδίες και καθυστερήσεις», τόνισε χαρακτηριστικά. Ο κ. 
Χαρδαλιάς σημείωσε ότι μέχρι τα τέλη Ιουνίου θα έχει ολοκληρωθεί η έγκριση 
των τευχών δημοπράτησης, έτσι ώστε μέσα σε 12 μήνες να έχει τελειώσει η 
διαδικασία ανάδειξης του αναδόχου και η υπογραφή της σχετικής σύμβασης, 
βάσει των αυστηρών χρονοδιαγραμμάτων που έχουν τεθεί σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο για το μεγάλο αυτό έργο, το οποίο έχει ενταχθεί στο New European 
Bauhaus. Σε κάθε περίπτωση, ο Περιφερειάρχης δεσμεύτηκε ότι η κατασκευή 
του έργου θα έχει ολοκληρωθεί αυστηρά εντός των προβλεπόμενων 36 
μηνών, «ώστε να παραδοθεί κατά τη διάρκεια της θητείας της παρούσας 
διοίκησης». 
  
Ξεχωριστή ήταν η αναφορά του κ. Χαρδαλιά στο θέμα της 
Μητροπολιτικότητας. «Χωρίς μητροπολιτική λειτουργία, όλα θα λειτουργούν 
αποσπασματικά», δήλωσε και επανέλαβε τη βούληση της νέας Περιφερειακής 
Αρχής για κάθετο έλεγχο όλων των μεγάλων έργων που αφορούν την 
καθημερινότητα του πολίτη, ιδίως για τα έργα πολιτικής προστασίας, δηλαδή 
της αντιπυρικής και αντιπλημμυρικής θωράκισης του Λεκανοπεδίου.  
  
Κλείνοντας, ο Περιφερειάρχης Αττικής αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα 
ενίσχυσης των υποστελεχωμένων υπηρεσιών Εσωτερικού Ελέγχου της 
Περιφέρειας, στο πλαίσιο της ισχυρής βούλησης της νέας διοίκησης για 
εδραίωση της διαφάνειας και της λογοδοσίας. «Χαίρομαι που, σήμερα, 
αναδεικνύουμε όλα τα ζητήματα. Προφανώς και δεν μπορούμε να λύσουμε σε 
μία ημέρα παθογένειες προηγούμενων δεκαετιών. Να είστε σίγουροι, όμως, 
ότι και στο θέμα αυτό βήμα-βήμα, ημέρα με την ημέρα διεκδικούμε και 
μπορούμε να εξασφαλίσουμε απόλυτες διαδικασίες διαφάνειας και 
λογοδοσίας, έτσι ώστε να αλλάξουμε την εικόνα που υπάρχει ότι όλοι είναι 
ίδιοι και ότι κανείς δεν κάνει τίποτα. Γιατί δεν είναι όλοι ίδιοι. Και γιατί εμείς 
είμαστε αποφασισμένοι να κάνουμε τη διαφορά», κατέληξε. 
 


